Erratum to: V_ESTPD as a measure of ventilatory acclimatization to hypobaric hypoxia

JA Loeppky, AC Sheard, RM Salgado, CM Mermier

Published in the *Physiology International*, Volume 103(3), pp. 377–391 (2016), DOI: 10.1556/2060.103.2016.3.1

On page 386, the equation in the third line under Fig. 6 should read:

 $\Delta HCO_3^- = 1.125 - 0.34[exp(fraction of VO_2max/0.2915)]$

The " Δ " indicates "change in HCO_3 " and "fraction" should replace "percent" to obtain the correct result. This computed quantity for ΔHCO_3 " will be negative when the fraction of VO_2 max exceeds 0.35. Absolute HCO_3 " is obtained by adding ΔHCO_3 " to 24 mmol/L.

An abbreviation should have been inserted in the list as:

 ΔHCO_3^- = change in concentration of bicarbonate ions in blood (mmol/L)